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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното 
събрание законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани 
за обществено обсъждане, както и проведени заседания на обществени 
съвети, експертни и други междуведомствени групи. Предлагаме ви 
обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

• Европейски съюз 

 

Народно събрание на Република България  

 

ВЪПРОСИ ОТ НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ 

 
Въвеждане на задължителен учебен предмет „Добродетели и религии“ 
 
Няколко въпроса чакат отговори от министъра на образованието и 
науката Красимир Вълчев. Те са свързани с въвеждането на задължителен 
предмет „Добродетели и религии“ в учебната програма. 

Обезпокоена от изказвания на участници в проведената от МОН кръгла 
маса по темата, Елисавета Белобрадова – народен представител от ПП-
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ДБ, пита министъра дали МОН предвижда да включи религиозни 
възгледи или интерпретации в съдържанието на научни дисциплини като 
биология, физика и математика, което се преподава в средното 
образование. В рамките на друг въпрос до министър Вълчев дапутатката 
се интересува защо за участие в кръглата маса е било допуснато лице, 
санкционирано от държавни институции за публични прояви и 
инициативи с недоказана експертиза в сферата на образованието.  
 
Повод за въпроса на Стела Николова – депутат от ПП-ДБ, е натискът от 
началника на РУО-Варна върху учители за организиране на подписка в 
подкрепа на въвеждането на задължителен учебен предмет „Добродетели 
и религии“. Николова се интересува дали това е разпоредено от МОН и 
какви мерки ще предприеме министърът срещу началничката на РУО-
Варна, която с действията си нарушава изискването на закона за 
политическа неутралност. 

 

 

 Министерски съвет  

 

Кабинетът определи новия състав на Националния съвет за превенция 
и защита от домашното насилие 

 
Един вицепремиер и шестима министри влизат в състава на Националния 
съвет за превенция и защита от домашното насилие (НСПЗДН) към 
Министерския съвет, реши правителството. Председател на Съвета е 
вицепремиерът Атанас Зафиров. Негов заместник е правосъдният 
министър Георги Георгиев. Членове са министрите на вътрешните 
работи, на труда и социалната политика, на здравеопазването, на 
образованието и науката и на младежта и спорта. В НСПЗДН участват 
също представител на Върховния касационен съд, председателят на 
Държавната агенция за закрила на детето, изпълнителният директор на 
Агенцията за социално подпомагане, изпълнителният директор на 
Националното сдружение на общините в Република България, както и 
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представители на граждански организации, които осъществяват 
дейности по превенция и защита от домашното насилие. 

 
Приета е нова програма за  украинските бежанци  в България 

 
Министерският съвет прие нова Програма за хуманитарна подкрепа и 
интеграция на разселените лица от Украйна с предоставена временна 
закрила в Република България. Основен акцент в програмата е 
осигуряването на условия за дългосрочна интеграция - чрез достъп до 
заетост, образование и социална подкрепа, така че бежанците да 
изградят самостоятелен живот. Хуманитарната подкрепа за 
настаняване на лицата от рискови групи ще продължи за целия срок на 
временната закрила. По време на обществените консултации по проекта 
на програма са постъпили предложения и становища от 
неправителствени организации и заинтересовани страни, като голяма 
част от тях са включени в окончателния вариант на документа. 

 
НОВИНИ ОТ МИНИСТЕРСТВА 

 
Министерство на труда и социалната политика 

 
Фонд "Социална закрила" финансира 47 проекта за подобряване на 
социалната инфраструктура 

 
Министерство на образованието и науката 

 
Министър Вълчев: Българското образование е светско, а най-важната 
ни мисия е децата да бъдат знаещи, можещи и добри хора 

 
Министерство на правосъдието 
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Министърът на правосъдието Георги Георгиев откри първия 
регионален център за безплатна правна помощ в Бургас 
 

 

Европейски съюз 

 

Обявена е процедура „Развитие на дуалната система на обучение в 
ПОО“ 
 
Управляващият орган на Програма „Образование“ 2021 - 2027 г. (ПО) обяви 
за кандидатстване процедура за предоставяне на безвъзмездна 
финансова помощ чрез подбор на проектни предложения BG05SFPR001-
3.008 „Развитие на дуалната система на обучение в ПОО (чрез подбор)“ в 
рамките на Приоритет 3 „Връзка на образованието с пазара на труда“ на 
Програмата. Сред допустимите кандидати и партньори са юридически 
лица с нестопанска цел за осъществяване на дейност в обществена полза 
с доказан опит и експертиза в сферата на образованието и работа с 
допустимите целеви групи. Крайният срок за кандидатстване 
е 28.07.2025 г., 17:30 часа, чрез ИСУН. 

 
Philea публикува данни за институционалната филантропия в Европа 

 
Европейската мрежа на фондациите и дарителските 
асоциации Philea публикува актуални данни за фондациите в обществена 
полза в Европа. Те са събрани основно от 
националните асоциации на дарители и експерти в сектора и обхващат 
34 европейски държави, включително 23 държави-членки на ЕС. 
Вижте пълния доклад. 

 
Пленарна сесия на Европейския икономически и социален комитет 
 
На 29 и 30 април т.г. в Брюксел се провежда 596-ата пленарна сесия на 
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Европейския икономически и социален комитет. Дискусиите се фокусират 
върху следните акценти: средносрочния преглед на кохезионната 
политика, външната политика на ЕС в новата геополитическа реалност, 
демокрация и дигитализация, следващата многогодишна финансова рамка 
на ЕС. 

 
Уебинар: Климатична филантропия и права на хората с увреждания 
 
Хората с увреждания са сред най-засегнатите от климатичната криза, но 
въпреки това остават до голяма степен пренебрегвани в климатичната 
филантропия. В същото време организациите за хората с увреждания 
предлагат приобщаващи междусекторни подходи за дългосрочни решения 
за климата. На това разминаване и възможностите за неговото 
преодоляване чрез конкретни решения за насърчаване на приобщаваща, 
ориентирана към хората с увреждания климатична справедливост е 
посветен уебинарът, организиран от онлайн списанието за филантропия 
и социални инвестиции Alliance на 06 май т.г. от 16 до 17:30 ч българско 
време. За участие се изисква предварителна регистрация. 

 
Уебинар: Как да предадем властта на младежите? 

 
Мрежата за деца и младежи на Европейската мрежа на фондациите и 
дарителските асоциации Philea ще бъде домакин на поредното онлайн 
обучение за включване на децата и младежите в работата на 
гражданските организации. Събитието е предвидено за 08 май т.г. от 
16:00 до 17:30 ч българско време. Сред темите за дебат ще бъдат 
предизвикателствата и възможностите на младежкото участие, като 
се акцентира върху процеса на създаване на структурирана платформа за 
младите гласове в процеса на вземане на решения. Регистрирайте се 
предварително за участие. 

 
Уебинар: Филантропията на общността като радикална сила 

Критичен разговор за възстановяването на устойчивостта на 
гражданското общество чрез общностна филантропия обещава 
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уебинарът, който се организира от Giving for Change Alliance на 13 май 
т.г. от 15:00 до 16:15 ч българско време.  Основни теми на събитието са 
как филантропията на общността да помага дългосрочно чрез 
финансиране на граждански движения, а не на отделни проекти и с какви 
нови подходи да се мобилизират ресурси и солидарност. Участието в 
онлайн дискусията изисква предварителна регистрация. 

 

  

 

 

  

Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и 
работата на институции по темите дарителство, доброволчество и 

гражданско участие се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа 
на Фондация „Америка за България“. Изявленията и мненията, изразени 

тук, не отразяват непременно вижданията на Фондация „Америка за 
България“ или нейните партньори. 

 
 

Получавате това съобщение в качеството си на представители на 
компании и фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски 

форум. 
 

Our mailing address is: 

Bulgarian Donors' Forum 

4B, Leonardo Da Vinci Str. 

Sofia 1124 

Bulgaria 
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